

НЕДЕЉА 13. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

11. СЕПТЕМБАР (29. АВГУСТ):

+УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА

+СВЕТА МУЧЕНИЦА ВАСИЛИЈА (ПОСТРАДАЛА ЗА ХРИСТА У СРЕМУ)

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣсть изселѣнъ, дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся: овъ ўбо вкѣшъ, зѣповѣдь отвѣрже Сотворшаго; овъ же сраспинаемъ, Бога исповѣда таящагося, — помянѣ мѣ, — вопѣя, — во Цѣрствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбѣйник у раѣ уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣм.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый силу и загладивый, яко Бѡгъ, еже на ны рукописаніе, Гѡсподи, разбојниче покајніе и намъ подаждь, едіне Человѣколюбче, вѣроу служащимъ, Христѣ Бѡже нашъ, и вопіющимъ Ті: помяні и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христѣ Бѡже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копиѣмъ раздралъ еси, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучителя связалъ еси, избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресеніемъ Твоимъ, ѡмже просвѣтихомся, Человѣколюбче Гѡсподи, и вопіѣмъ Ті: помяні и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мѣртве си се помешао, и тамошњега мучитеља си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Распнійся и воскресій, яко Сіленъ, изъ грѡба триднѣвень, и перевозданнаго Адама воскресивый, едіне Безсмѣртне, и менѣ на покајніе обратитися,</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грѡба Тридневни, и првосазданога Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање</p>
--	--

Господи, сподоби отъ всего́ сѣрдца моего́ и тѣплою вѣрою прѣсно взывати Тѣ: помяни мѧ, Спасе, во Царствїи Твоѣмъ.	Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаситељу у царству твоме.
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Насъ ради Иже безстрастенъ страстный бѣсть Человѣкъ, и волею на Крестѣ пригвождѣйся, насъ совоскресї, тѣмже и славимъ со Крестомъ Страсть и Воскресенїе, ѣмиже возсоздахомся, ѣмиже и спасаѣмся, вzywающе: помяни и насъ во Царствїи Твоѣмъ.	Он који је нестрадалан ради нас је постао страдални Човек, и својевольно је на крст прикован; нас је са собом васкрсао, зато и славимо са крстом и страдање и васкрсење, јер смо њима обновљени и њима се спасавамо, и зато кличемо: помени и нас у царству твоме.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Воскресшаго изъ мѣртвыхъ, и адову державу Плѣнѣвшаго, и Вїдима женами мвроносицами, — радујтеся! — Глаголющаго, вѣрнїи, умолимъ отъ истлѣнїя избавити дѹши наша, зовуще всегда разбѣйника	Умолимо верни Васкрслога из мртвих, јер је адову државу опленио и од жена мироносица виђен био па им је „Радујте се“ рекао. Он је из трулежи душе наше избавио и зато му увек са гласом благоразумнога
--	---

благоразумнаго гласомъ къ Немю: помяни и насъ во Царствии Твоемъ.	разбојника кличимо: помени и нас у царству твоемъ.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА – песма 3, ГЛАС 8:

Отъ матере беззаконныя преднаученá отроковица, объюродѣвшу пиянствомъ Иродови рече:/ даждь на блюдѣ главу Иоаннову, матери да подамъ даръ возжелѣненъ.	Девојка од безаконе матере поучена, лудом од пијанства Ироду је казала: дај ми на таѣиру главу Јована, да је предам матери као дар жељени.
--	--

**Радуетсја и веселитесја, јакѡ мазда ваша многа на
Небесјех.**

Обличенія не терпя безстудный мучитель/ богоноснаго твоего языка, славне Предтече ,// отроковицѣ предаетъ, женскимъ плясаніемъ, честную твою страдальную главу, преславне.	Безстидни мучитель није трпео укор твога богносног језика, славни Претече , него је због женског плеса дао девојци твоју свету и страдалну главу, Јоване преславни.
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Перстомъ, первѣе, показавъ Агнца, и языкомъ, второе, Ирода обличилъ еси, главою же, третие, источаеши чудеса отъ зданна сосуда намъ.	Свети Јован је Најпре показао прстом Јагњета, а затим је Ирода језиком изобличио, а као треће из главе нам излио чудеса као из сазданог сасуда.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богъ Сый, Самъ Себѣ истоциль еси, Единородне, да спасѣши, яже создаль еси, ихже ради вочеловѣчился еси, воплощься отъ Дѣвы, и все мое премѣнивъ естество, привель еси Твоему Родителю.	Као Бог сам себе си унизио, Јединородни, да спасеш своје сздање, ради њих си Човеком постао, и цело мое биће изменио, и привео твоме Родителю.
---	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ, појущија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осудденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смерт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смерт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	---

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА - Тропар, ГЛАС 2:

<p>Памјат праведнаго с похвалами, Тебје же довљејет свидјетелство Господње, Предтече, показалбосја јеси во истину и пророков честњејшиј, јако и в струјах крстити сподобилсја јеси Проповједанаго, тјемже за истину пострадав, радујасја, благовјестил јеси и сушчим во адје Бога, јавилшагосја плотију, вземљушчаго грјех мира, и подајушчаго нам велију милост.</p>	<p>Успомена праведника слави се похвалама, а теби је, Претечо (Јоване), довољно сведочанство Господње да си се заиста показао часнији и од пророка, јер си се удостојио да у реци крстиш Онога Кога си проповедао. Зато, пострадавши за истину, радујући се, објавио си радосну вест онима који су у аду, о Богу Који се јавио у телу и узео грех света и Који нам дарује велику милост.</p>
---	---

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА - Кондак, ГЛАС 5:

<p>Предтечево славноје усјекновеније, смотреније бист њекоје Божественоје, да и сушчим ко адје Спасово проповјест пришествије, да ридајет убо Иродија, безаканоје убиство испросивши: Не закон бо Божиј, ни живиј вјек возљуби, но притворниј, привремениј.</p>	<p>Претечино (Јованово) славно усековање, је славно Божије старање о свету, да и онима који су у аду проповедаш Христов долазак. Нека плаче Иродијада јер безакано убиство поручи: Не заволе закон Божији, ни живот вечни, но варљиви привремени, земаљски.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА – ДРУГИ КОНДАК, ГЛАС 4:

Ирод, Предтече (Јоване), беззаконовав,/ жене подаде главу твоју честнују,/ јејже поклањајушчесја, веселимсја;/ Иродија же плачет и ридајет, // и Ирод, и пљасавшаја.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВ. ЈОВАНА КРСТИТЕЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуја, алилуја, алилуја.